

□ КОНФЕРЕНЦИЯ

В работе конференции приняли участие академик, советник президента Российской академии наук Михаил Залиханов, заместитель председателя комитета по аграрной политике, экологии, природопользованию и земельным отношениям Парламента КБР Сафарби Шхагапсоев, заведующий отделом стихийных явлений Высокогорного геофизического института Азнаур Аджиев, заместитель министра природных ресурсов и экологии КБР Аслангери Табухов, ректор университета Юрий Альтудов, проректор по воспитательной работе Артур Кажаров, а также профессорско-преподавательский состав и студенты.

Собравшихся приветствовали Михаил Залиханов и Юрий Альтудов. Ректор отметил, что это мероприятие – первый шаг к улучшению состояния экологической среды республики.

С докладом выступил Сафарби Шхагапсоев. В своём выступлении он подчеркнул, как важно бережно и ответственно относиться к окружающей среде и проявлять высокий уровень экологической культуры.

Остальные докладчики обратили внимание на то, что решение проблем рационального использования и охраны окружающей среды зависит как от политики страны, так и от усилий исполнительных органов государственной власти, общественности и активной гражданской позиции населения.

В ходе обсуждения докладов участники мероприятия констатировали, что в настоящее время в республике ведутся работы над созданием правовых и организационных условий для обеспечения экологически безопасного и комфортного проживания. Формируется нормативно-

КБГУ должен быть центром поддержки чистоты окружающей среды

В Кабардино-Балкарском государственном университете имени Х.М. Бербекова прошла конференция «ЭКОЛОГИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ КАБАРДИНО-БАЛКАРИИ И МЕХАНИЗМЫ ИХ РЕШЕНИЯ». Её инициаторами стали Парламент КБР, КБГУ, Высокогорный геофизический институт и Кабардино-Балкарское отделение Российской экологической партии «Зелёные».



правовая база в области рационального использования и охраны окружающей среды. Накоплен опыт реализации и развития градостроительных проектов для обустройства жилых территорий.

В ходе конференции были продемонстрированы видеоматериалы Заура Ворокова, связанные с проблемами благоустройства территории республики.



После обмена мнениями участники определили основные направления обеспечения экологической безопасности: экологизацию градостроительства, снижение загрязнений окружающей среды, оптимизацию ресурсов и энергопотребления, защиту биоразнообразия и природных территорий, экологический мониторинг и информационное обеспечение.



– КБГУ должен быть центром поддержки чистоты окружающей среды, – отметил в конце мероприятия Михаил Залиханов. – Состояние окружающей среды – одна из актуальных проблем общества, поэтому нужно беречь природу для человека сегодняшнего дня и грядущих поколений.

Арина ВОЛОГИРОВА,
пресс-служба КБГУ

□ СОЦИУМ

Улица Нальчикская появилась в Калининграде

В Ленинградском районе Калининграда появилась улица Нальчикская. За присвоение этого названия единогласно проголосовали депутаты Горсовета на заседании 6 июля. Улица, названная в честь столицы Кабардино-Балкарии, расположена между ул. Флотской и Рихарда Зорге, от ул. Аксакова до пересечения с ул. Денисова.

Предложение предварительно обсудила комиссия горсовета по местному самоуправлению, социальной политике и общественной безопасности. Как известно, Нальчик и Калининград – города-побратимы, больше года назад между регионами было подписано Соглашение о торгово-экономическом, научно-техническом и культурном сотрудничестве. Этот договор предусматривает развитие деловых и гуманитарных контактов.

Напомним, месяц назад администрация Нальчика сделала подарок

к юбилею Калининградской области, присвоив название «Калининградская» одной из улиц столицы Кабардино-Балкарской Республики. Новое имя обрёл 2-й Промышленный проезд. Улицы, названные в честь столицы Кабардино-Балкарии, уже есть в нескольких городах страны, в частности, в Волгограде, Владикавказе, Грозном. Этот список пополнил и балтийский мегаполис, а это значит, что теперь территориально далёкий регион душой и сердцем стал ближе к нашим широтам.

Анна ГАБУЕВА

ЛИЧНЫЙ КАБИНЕТ В ОМС

Территориальный фонд обязательного медицинского страхования КБР на официальном интернет-сайте по адресу fomskbr.ru 1 июня запустил в эксплуатацию «Личный кабинет застрахованного лица».

Новый сервис позволит гражданам просматривать информацию о полученной медицинской помощи, её стоимости по обязательному медицинскому страхованию. «Личный кабинет» призван сделать систему ОМС более эффективной и прозрачной. В частности, он позволит проконтролировать, насколько соответствуют указанные в медицинской документации услуги реально оказанным.

Отображённые в «Личном кабинете застрахованного лица» сведения доступны для ознакомления круглосуточно и бесплатно. Информация предоставляется в наглядной и понятной форме. ТФОМС КБР обеспечивает соблюдение требований законодательства Российской Федерации о персональных данных и их защиту.

Процедура регистрации и авторизации в «Личном кабинете застрахованного лица» осуществляется в «Единой системе идентификации и аутентификации», используемой для предоставления государственных и муниципальных услуг в электронной форме.

Пресс-служба ТФОМС КБР

НЕДЕЛЯ ОХРАНЫ ТРУДА

Министерство труда и социальной защиты России приступило к подготовке третьей Всероссийской недели охраны труда, мероприятие пройдёт в Сочи с 17 по 21 апреля 2017 года.

Она проводится в рамках Всемирного дня охраны труда и является главным событием года в области охраны труда, центральной дискуссионной площадкой, на которой демонстрируются лучшие мировые и отечественные практики в области систем управления охраной труда, рассматриваются превентивные меры, направленные на профилактику травматизма и профессиональной заболеваемости. Обсуждаются и конкретизируются направления государственной политики в области охраны труда и совершенствования нормативной правовой базы.

В рамках недели пройдёт комплекс специализированных мероприятий по всем вопросам в сфере охраны труда, включая пятый Всероссийский съезд специалистов по охране труда. В её работе примут участие руководители и представители Правительства РФ, Минтруда России, ряда других министерств и международных организаций.

Более полную информацию можно найти на официальном сайте Министерства труда, занятости и социальной защиты КБР.

Мадина ТОКМАКОВА,
пресс-служба Министерства труда,
занятости и социальной защиты КБР

□ СТОЛИЦА

СРЕДА СТАНЕТ КУЛЬТУРНОЙ

В ближайшие дни парк культуры и отдыха столицы республики станет местом, где по инициативе местной администрации городского округа Нальчик впервые состоится масштабный проект «Культурная среда».

Как сообщили в пресс-службе нальчикской администрации, мероприятие пройдёт сериями и будет поделено на тематические направления, где каждый присутствующий найдёт себе занятие по душе. Предполагается, что мастер-классы будут проходить еженедельно по средам и привлекут внимание большого числа жителей и гостей города.

Благодаря проекту люди разных возрастов смогут объединиться в группы по интересам и реализовать свой духовный потенциал. В Нальчике достаточно широко развита программа дополнительного образования – успешно функционируют три музыкальные школы, детская школа искусств,



художественная школа и школа эстетического воспитания, благодаря чему есть возможность привлечь к участию в проекте мастеров и педагогов учреждений культуры города. Это послужит популяризации услуг, предлагаемых системой дополнительного образования, и развитию культурного потенциала столицы республики.

Первый мастер-класс пройдёт в ближайшую среду – 13 июля возле «Чайного домика». Все желающие научатся танцевать зажигательную сальсу – совместно с клубом социальных латиноамериканских танцев SalcaCalient, художественным руководителем которого является Роман Романихин. Начало мероприятия в 19 часов.

Аида ШИРИТОВА